

湖北十堰：

“一县一品”增加扶贫实效

传真

陕西设立旅游产业投资基金

本报讯 记者张毅报道：陕西首个旅游产业投资基金日前正式挂牌。该基金由陕西省人民政府注资，陕西旅游集团联合国家开发银行、平安银行、中信集团等共同发起成立，基金总投资规模定为50亿元。

据介绍，该基金成立后，将根据陕西旅游产业投资需求，采取阶段认缴、分期募集的策略，稳步扩展基金规模，达到50亿元总规模。

河南巩义举行服务外包联盟年会

本报讯 记者王伟、通讯员王璐报道：由中国信息技术服务与外包产业联盟、河南巩义市人民政府共同举办的“2014中国信息技术服务与外包产业联盟年会暨巩义服务外包高峰论坛”日前举行，有160余家企业和单位参会。

青岛市城阳区出硬招惩治乱排污水

本报讯 记者刘成、通讯员郑文刚报道：青岛市城阳区从源头上改善地下水水质，从2014年9月开始，将新建居民小区、企业污水排放设施合格与否作为项目规划验收的必要条件。

广东茂名小微企业享受税收优惠

本报讯 日前，广东省茂名市华兴医疗器械有限公司财务人员刘琼告诉记者，如今只需要在家中拨个电话，点几下鼠标，就可以申报所得税季报并直接享受小微企业所得税优惠了。

为确保小微企业享受应有的税收优惠，茂名市国税局通过税务网站、办税服务厅电子屏、12366热线、专题培训班和税法宣讲会等渠道宣传优惠政策。

本版编辑 秦文竹 刘蓉

本报讯 记者魏劲松、通讯员马献伦 喻泉源报道：“覆盖的薄膜要等过几天气温降下来以后再盖，如果突然降温，也可以提前搭起来。”12月8日，在湖北省竹溪县汇湾镇种茶大户阮班友的茶园里，县科技局驻点的科技“特派员”张小松正为茶农们讲解茶叶防冻技术。

十堰启动“一县一品”科技扶贫对接会，加快推进秦巴山片区区域发展与扶贫攻坚。十堰市委书记周霁说，十堰是国家扶贫开发重点区域，是南水北调核心水源区，生态保护、转型发展、深化改革的任务艰巨。

十堰大力推进“一县一品”基地工程建设，丹江口市的水产品、郧县的木瓜、郧西县的马头山羊、竹山县的核桃、竹溪县的茶叶等已成为各县市区的主导产业。

多个，占全省三分之一，产业综合效益达350亿元。

十堰还选派1000名科技特派员进驻1000个贫困村，推进“一县一品”建设，促进一、二、三产业融合，引导贫困村走品牌化、专业化产业发展道路。

如今，以青虾、鳊鱼为代表的丹江口市水产业，年产值达15亿元；以木瓜酒、木瓜醋为代表的郧县木瓜基地近30万亩；以“源元”牌畜产品加工为代表的郧西马头山羊产业，年实现产值近6亿

元；以强生园、巴山食品为代表的竹山县核桃产业产值占全县GDP比重达11.6%以上；以黑木耳、香菇为代表的房县食用菌产品畅销国内外；以斤坪村无公害蔬菜为代表的张湾区蔬菜产业成为秦巴山片区设施农业的典范；以杜鹃花、金银花为代表的茅箭区苗木花卉产业成为城区一道亮丽风景；以武当柑橘为代表的武当山特区柑橘产业跻身“中华名果”行列。

“下一步，我们还将优化配套服务体系，为全市‘一县一品’建设增添后劲。”十堰市市长张维国介绍，目前，各县市区正着力构建“政、产、学、研、资、介、用”全方位科技扶贫专业服务体系，整合科技资源，推动片区扶贫攻坚和区域经济发展。

突出重点 强调“质量”

——安徽借力重大项目加速经济崛起

本报记者 刘志奇 白海星 文晶



临近年底，联宝(合肥)电子科技有限公司悄然加快了生产节奏。在联宝科技的研发中心，实验室负责人姜华庆告诉记者，虽然投产不到两年，但他们已成为联想集团在全球最大的笔记本生产基地。

联宝科技由联想集团和台湾仁宝集团2011年发起设立，前年年底正式投产。这家位于安徽合肥经开区的高新技术企业，在联想集团的地位举足轻重，对安徽当地的产业发展而言，重要性同样

不言而喻。目前，联宝科技吸引了12家上下游配套企业在合肥建立运营中心，另外有100余家原材料供应商也主要围绕联保科技开展业务，带动数以万计的劳动者就业，产业基地聚集效应十分明显。

联宝科技的蓬勃发展，是安徽省实施重大项目发展计划以来涌现出的诸多案例之一。安徽省发展改革委重点项目办主任叶文卿介绍，早在10年前，安徽省就拟定了瞄准8大产业基地、6大基础工程的重点项目推进计划，其间虽然根据客观情况变化对相关主导产业进行了相应调整，但围绕资源、区位、产业优势发展重点项目的大方向始终得以坚持。

中联重科最近宣布将芜湖奇瑞重工以及奇瑞集团旗下的农机事业部收入麾下，奇瑞重工也随之更名为全新品牌“中

联重机”。该公司办公室经理刘翠平告诉记者，中联重科此次不惜斥资近30亿元并购成立时间尚不足4年的奇瑞重工，并计划未来投资200亿元在芜湖打造全国最大的农机生产基地，关键在于当地的现代农业基础和领先的农机研发技术，以及芜湖的投资环境。这为中联重机打造国内领先的“智慧农业”产业提供了巨大的舞台。

“我们按照‘好中选优’的方式确定投资重点项目，在用地指标、金融支持、专项资金等多个方面提供相应要素保障。此外，我们还努力让这些重点项目向工业区、开发区集中，在促进土地集约利用、实现产业集聚的同时，带动地方金融、物流等现代服务业的发展。”叶文卿说，由于长期坚持对重点项目进行遴选和储备，在经济增长速度放缓的大背景下，今年前10月，安徽省亿元以上重点项目累计完成投资7978.2亿元，占年度计划的96.6%；开工项目1726个，占年度计划的88%；竣工项目542个，占年度计划的72.9%。

腾飞中的厦门生物医药港

海沧大桥

进入2012年以来，福建厦门海沧区实施“一十百千工程”，构筑生物医药产业“孵化器—中试基地—产业园区”的梯次发展格局，为厦门生物医药港的发展插上了腾飞的翅膀。

“一”是指1万平方米的厦门生物医药孵化器，2006年在海沧新阳工业区建成，孵化出近100个项目，艾德、天医堂等10余家企业快速成长。

“十”是指占地面积10万平方米的厦门生物医药中试产业化基地，2008年开始建设，已入驻49家企业。

“百”是指占地100万平方米的“生物医药产业园区”，2012年启动建设了占地100万平方米的通用厂房和企业自建区，现在规模发展到近200万平方米。

“千”是指规划建设1000万平方米的“厦门生物医药港”，去年以来，以“生物医药产业园区”为核心，整合散落在新阳工业区内占地112万平方米的生物医药企业、同时建设占地322万平方米的启动区，加上周边预留400万平方米的生物医药拓展区，形成了1000万平方米的体量规模。至此，厦门生物医药港形成了“一十百千”格局。

2013年，全区生物医药企业累计完成产值103.16亿元。截至2014年10月，海沧区生物医药相关

企业176家，企业集聚效应明显。建有博士后工作站1个，省、市企业技术中心6个，产品领域主要包括：基因重组药物、疫苗、化学药物、艾滋病肝炎等检测试剂、医药中间体、保健品及原料和医疗器械。“十一五”以来，全市申报或进入临床的国家一类新药12个，其中海沧区占10个。海沧区还拥有4个国家“十一五”到“十二五”滚动支持的重大新药创制项目，占同期全国项目总数的一半，体现了强大的创新能力。

目前，万泰沧海公司拥有自主知识产权的全球首支戊肝疫苗进入市场。蓝湾科技、大博颖精、天医堂、艾德生物、三九军大、万泰沧海等一批项目落户“厦门生物医药港”企业自建区，并启动建设。一期投入使用的19栋通用厂房已签约进驻了优迈科、武汉百美特等23家企业。另外，从2012年底引入首家台湾上市公司——台湾基亚以来，目前已有9家台湾企业实际入驻，还有10余家在谈，其中不乏台湾知名的生物医药上市企业，对台交流合作日益活跃。

2014年9月，以厦门生物医药港为核心的厦门生物与新医药产业正式获批国家“战略性新兴产业区域集聚发展试点”，厦门生物医药港被纳入国家产业发展战略。最近，厦门生物医药孵化器通过了国家火炬中心项目评审答辩，将获评为“国家科技企业孵化器”。

厦门生物医药港十大平台

围绕厦门生物医药产业的发展，提速技术成果产业化过程，形成从“研发—中试—产业化”专业平台服务体系。分别是：

“国有企业+技术团队”模式——厦门生物医药孵化器、闽台诊断产品创新创业园、厦门体外诊断仪器公共技术平台、厦门小分子创新药研发平台、厦门知识产权公共服务平台、厦门生物医药中试及产业化基地等六个平台；

“高等院校+政府共建”模式——北京化工大学厦门工业生物技术转化平台、武汉理工大学厦门科研成果转化中心；

“科研机构+政府共建”模式——科技部闽台(厦门)生物医药技术创新服务平台、国家海洋三所海洋生物产业化中试技术研发平台。

